LUKOJIA OBJIAYHbBIX
TEXHOJIOT'A

Croucku B Python.




Caouckn

Cnucku B Python — 3To CTpyKTypa AaHHbIX, KOTOpas COAEPXUT ynopsiAoyYeHHbIN HAbop 3NEMEHTOB, T.
€. XpaHUT nocrnegoBaTefibHOCTb 3fIEMEHTOB. M3MeHsAeMble CNCKN co3aatoTcs Yepes KBagpaTHble
CKODKN. OrneMeHTbl MOryT MOBTOPSATLCA U MEHATLCA. [JOCTYN K OTAENbHOMY SNIEMEHTY TOXE Yyepes

kBagpaTHble ckobkn. OTc4ET ¢ 0.




Co3aanue CIINCKOB

number =11, 2, 3,9, 7, 8, 0, -42]
letters = ["A", "6", "B", "T"]

logics = [True, True, False]
nothings =[]

nothings_v2 = list()




Tunel XPAHUMBbIX JAHHBIX

BHYTpM CNUCKOB MOXXHO XpaHUTb NtoOble TUMbl AaHHbIX OyaAb TO Lienble Yncna, Yicna ¢ nnaBatoLLen
TOYKOW, CTPOKM, OyneBble AaHHbIe N JaXe OpYyrne CrmcKu.

values =["A", 2, True, None, [ ], -99.45]

values = |
"A", 2, True, -999,

None, "\n\t", ",
-42, "Cnucok", False

]

print(values)

['A', 2, True, -999, None, \n\t', ", -42, 'Cnucox’, False]



JJIeMeHThI CIINCKA

[nsa obpalleHuns K anemMmeHTam crnmcka Haao UCrorb3oBaTh MHAOEKCHI, KOTOpble
npeacTaBnsaAloT HOMepP arnemMeHTa B cnucka. UHaeKkcbl HaYMHalTCA C HYnS.

To ecTb NepBbIi aneMeHT byaeTt nvetb nHaekc 0, BTOPOW aneMeHT - HAeKe 1 1 Tak aanee.
Ons obpalleHns K aneMeHTaM C KOHLIa MOXHO UCMOoMb30BaTh OTpULaTENbHbIE
NHAOEKCbl, Ha4ymMHas ¢ -1. To ecTb Yy nocrneaHero anemMeHTa oyaeTt nHaekc -1,

y npeanocnenHero - -2 1 Tak garee.

number =[1, 2, 3, 4, 5]
people = ["Tom", "Sam", "Bob"]

to_buy = ["xne6", "kabaykn", "Macno",

MO/10KO"]

num = number[3] # 4
print(people[-2]) # Sam
print(to_buy[5]) # owubka



JJIeMEeHTHI BJOKEHHOI0 CITMCKA

ANEeMEeHTOM CNUcKa MOXeT ObITb U p,pyroﬁ CMUCOK. Takme CrncKm HasblBalOTCH BITOXEHHbLIMMU.

values = |
[l’ 21 3]1
['a", "b", "c"],
[True, False, True]

]

print(values[0][1]) # 2
print(values[-2][2]) # ¢

N



HN3MeHeHMe 3JIeMEeHTAa CIINCKA

items = ["abnokun", "kabaudkn", "rpywmn”, "anesibCuHbl"]
items[1] = "6aHaHbI"
items[-1] = "MaHfapUHbI"

print(items) # ["a6/10ku”, "6aHaHb!", "2pywiu”, "MaHoapuHb!"]




N

MeToabl 1 GYHKIMH 110 padoTe co
CIMCKAMH

list.append(item) JloOaBmsieT aneMeHT item B KOHEI[ CITUCKa
list.insert(index, item) Jlo0GaBiisieT 27€MEHT item B CIIUCOK MO UHACKCY index
list.remove(item) Ynanmser aneMeHT item. YaaisieTcs: TOJIbKO IMEPBOE BXOXKICHUE dJIEMEHTA. ECIIA 3JIEMEHT He

HaliJieH, reHepupyeT uckiroueHue ValueError

list.index(item) Bo3sBpainaet unjaekc anementa item. Eciiu a1ieMeHT He HaiiieH, TeHEPUPYET UCKITIOUEHUE
ValueError
list.pop(index) VYnansieT v BO3BpaIlaeT IEMEHT 110 UHJIEKCY index. Eciu aneMeHT He HalIeH, TO MPOCTO

yIaJseT MOCJICIHUIN 2JIEMEHT.

list.clear() VYnaneHne Bcex JIEMEHTOB U3 CIIMCKA



.count( ) Bo3BpaiiaeT Koau4ecTBO BXOXKICHUM dJIEMEHTA B CITHCOK

reverse() PaccraBiisieT Bce 3JIeMEHTHI B CIIUCKE B OOPAaTHOM HOPSIIKE

list.copy() Kommupyet ciucok
list.sort() CopTHpyeT CIHICOK IO BO3PACTAHHIO

In( i BpaIacT HAMMEHBIIINN DJIEMEHT CIIHA
min(list Bo3sBpaiiaer Hanme AIIEMEHT CIIHMCKA
max(list) Bo3Bpaiiaer HauOONbIINIA AIEMEHT CIIUCKA

item in list ITpoBepsieT ecThb 11 B ciucke list anemeHT item




Ipumep

items = ["a6nokun", "kabaykun", "rpywn”, "anenbCcuHbol"]
new_item = "6aHaHbl"

If new_item not in items:
items.append(new_item)

items.pop(1)

=0
while 1 < len(items) - 1:
item = items]i]
print(item)

I+=1




3agaHusd 1) BBIIIOJITHEHUS

1. Hanutu cpegHee apndmeTmnyeckoe U3 cnucka vmcen [5,3,4].
2. OTcopTUpoBaTh MPOM3BOSIbHBIN CMIMCOK YNCEST MO BO3paCTaHWUIO.
3. Hantun cymmy Bcex YeTHbIX Ymcen B NpPOn3BOSIbHOM CMUCKE Yucen.

4. Co3anaTb U 3anofHUTb CANCOK. Pa3mep N 3HAa4YeHUA CriMCKa AO0JIKeH BBOAUTb NMOJ1b30BaTElb.




Jlomaniusiss padora

e HalitTn yacTHOE, METOJIOM HAXOXKAEHHUS CPEY CIIMCKAa MAKCUMAaJIbHOTO YUCIIa U
JEJICHUE €r0 Ha JNIMHY TOT'O )K€ CIIUCKA

e JlonomuuTk 3aganue Ne3 U3 mpouwioro ciaiga. OrpaHuduTh BBOJI TOJIBKO
YETHBIMM uKciaMu. [Ipu BBOJIe HEUETHBIX YMCEI BBIBOJUTH OIIMOKY U IMTOBTOPATH

BBO/I.

e [ToBTOPUTH paHee NMPOUICHHBIN MaTEpUAI




